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Δελτίο Τύπου 

Η προωθούμενη νομοθεσία για τα Κέντρα Αποθεραπείας και 

Αποκατάστασης, θα πλήξει καίρια τους επαγγελματίες υγείας. Καμία εκ των 

προτέρων διαβούλευση. Συζητείται αύριο στην βουλή. 

ΚΕΙΜΕΝΟ 

Ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου, ο Παγκύπριος 

Σύλλογος Εργοθεραπευτών και ο Παγκύπριος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών 

εκφράζουμε την έντονη αντίθεση μας στο νομοσχέδιο με τίτλο :«ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ 

ΡΥΘΜΙΖΕΙ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΚΕΝΤΡΩΝ 

ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ» 

Η συζήτηση του νομοσχεδίου, για το οποίο δεν ζητήθηκαν οι απόψεις μας στο αρχικό 

στάδιο της διαβούλευσης, αρχίζει αύριο στην επιτροπή υγείας της βουλής. 

Το νομοσχέδιο, το οποίο επηρεάζει άμεσα τον τρόπο εργασίας μας στο παρόν και 

μελλοντικά, παρουσιάζει κενά, και σοβαρά νομικά και λειτουργικά προβλήματα, καθώς 

δεν διαχωρίζει με σαφήνεια και ρητά το πεδίο εφαρμογής του. Δεν διευκρινίζεται ότι 

οι υπηρεσίες που παρέχουν οι ανεξάρτητοι επαγγελματίες υγείας καλύπτονται από το 

νομοσχέδιο. Αντιθέτως, εξάγεται το συμπέρασμα ότι αποκλείονται, καθώς δίνεται η 

ερμηνεία ότι οι υπηρεσίες αυτές, θα παρέχονται αποκλειστικά και μόνο μέσα από 

τα Κέντρα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης. 

Με το συγκεκριμένο  νομοσχέδιο:  

 Περιορίζεται η ελευθερία άσκησης του επαγγέλματός μας και 

καταστρατηγούνται βασικά συνταγματικά δικαιώματα, καθώς και το δικαίωμα 

των ασθενών στην ελεύθερη πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας, 

 Μας επιβάλλεται η υποχρέωση να αποκτήσουμε άδεια ίδρυσης και λειτουργίας 

τέτοιων κέντρων,  

 Καταπατούνται  τα  δικαιώματα  που μας παρέχουν οι οικείες νομοθεσίες και  

ακυρώνεται το πεδίο γνώσεων μας,  

 Δημιουργείται αθέμιτο πλαίσιο ανταγωνισμού εντός και εκτός ΓΕΣΥ, που 

επιβάλλεται χωρίς διαφανείς διακριτούς όρους. 

Ως επαγγελματίες υγείας, ζητούμε την άμεση αναθεώρηση των διατάξεων και την 

εξαίρεση μας από αυτές, ώστε  να διασφαλίζεται ο διακριτός ρόλος και η απρόσκοπτη 

πρόσβαση των πολιτών στις υπηρεσίες αποκατάστασης και θεραπείας. 

Καλούμε την επιτροπή υγείας όπως: 

- Προχωρήσει στις απαραίτητες αλλαγές στις νομοθετικές διατάξεις, 

- Λάβει σοβαρά υπόψη τις εισηγήσεις των αρμόδιων συλλόγων που τους έχουν 

σταλεί,  

- Δοθεί παράταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου και επαρκής χρόνος 

διαβούλευσης με τους αρμόδιους συλλόγους.  


